



路北区委书记艾长征 现场督导文明城创建工作

本报讯 9月13日下午,路北区委书记艾长征采取“四不两直”的方式,赴文化路街道、机场路街道就文明城创建工作进行现场督导,并就下步工作进行安排部署。

艾长征强调,要树牢大局意识,各镇街一把手要“弹好

钢琴”,班子成员要各负其责,统一思想、凝聚共识、密切配合,全力推动创建工作精准精细落实;要坚决真抓实干,以全区纪律作风整顿大会为契机,聚焦重点难点,进一步补齐短板弱项,以务实的作风、过硬的措施攻坚克难、靶向治

疗,持续巩固创建成果;要建立长效机制,严格按照“争第一、创唯一”工作标准,比学赶超、加压奋进,在长效管理体制机制上下功夫,推进创城工作常态化、长效化,助力路北区建设管理水平提档升级。

(路北)

路北区政府区长任桓 部署疫情防控工作

本报讯 9月12日下午,路北区组织召开疫情防控工作部署会,通报当前疫情防控形势,并对下步工作进行安排部署。区委副书记、区长任桓主持会议并讲话。

任桓强调,要清醒认识当前疫情防控严峻形势,坚决杜绝麻痹大意思想和侥幸心理,落实落细各项防控措施,切实巩固来之不易的防控成果。相关单位和部门要各负其责,持续抓紧抓实常态化疫情防控工作,确保10个常态化、30项疫情防控措施严格落实到位,特别是要强化“外防输入”措施,严把“两站一场”关键卡口,同时全面做好物资储备、宣传引导、核酸检测、疫苗接种等工作。

下一步,路北区将进一步提高政治站位,坚决落实上级关于疫情防控各项决策部署,加强组织领导,强化督导调度,确保以路北一域之稳为全市疫情防控大局持续稳定做出应有贡献。

(路北)

社区携手志愿者 齐心共扮美家园

本报讯(记者徐慧)近日,文化路街道煤研分院社区居民和志愿者携手共建,将保护环境、爱老孝亲等传统美德内容展现在墙体上,让白墙“变身”,成为文明新风的延续。

文化路街道煤研分院社区是1979年建成的老小区,共有22栋楼、1185户。2019年进行了“三供一业”移交,社区成立了居委会,进行了老旧小区改造,但是外墙未进行粉刷。为了美化社区环境,让社区居民参与到创建文明城市的活动中,引导居民践行文明行为,今年8月,社区开始联合志愿者来到社区进行实地查看,并收集党员、楼门长和居民骨干的意见,最终决定以唐山皮影为绘画元素。

9月4日一大早,大学生志愿者和小学生志愿者十余人来到社区,从社区北门月亮门墙体开始,将孝老爱亲、文明礼仪、爱护环境、传统文化等作品通过绘画的形式展现出来。他们分



图为志愿者正在进行墙体绘画。记者徐慧摄

成几组,有负责打磨墙体、配色的、还有粉刷墙体、绘画的。

此次墙绘营造了崇尚向善、文明有礼的社会氛围。接下来,社区将绘画作品延伸到楼道,通过楼道中

居住的居民特点,评选特色楼道,让居民感受到更多传递正能量的宣传画,构建文明的幸福社区。

相关视频(记者徐慧制作)详见“唐山+”新闻客户端

小学“双减”工作 路北这样推进

本报讯(记者庄子)路北区教育局全面落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》的文件精神,提高思想认识,明确责任任务,创新工作举措,扎实推进“双减”工作落地见效。日前,路北区教育局召开“双减”工作推进现场会。

在路北区实验小学的教室和活动场地,与会人员对学校开设的“无作业日”“欢乐活动日”、多彩社团等课程进行深入学习观摩。“欢乐活动日”时间,老师与学生们在操场上尽享游戏乐趣,学生们利用瑜伽砖、呼啦圈、指压板等活动器材,玩出了花样、玩出了健康、玩出了团结、玩出了合作,拉进了同学之间的距离,拉进了师生之间的距离。

社团活动中,啦啦操队员身体动作完美、高超的技能展示,体现学生青春活力、健康向上的团队精神。环保时装秀社团提倡学生们利用自己的想象力和创造力,变“废”为“宝”,让每个学生做自己的设计师,用“T台秀”这个最醒目的形式展现自我、

提高自信。翻花绳、麻绳花瓶、孩子的天空、衍纸创作、益智游戏、室内律动、奇妙的节奏、魔术变变变等趣味特色课不仅培养了学生珍惜资源、保护环境的美好品德,还开发了他们的智力,体现出当代小学生乐观向上的精神面貌。

实验小学丰富多彩的内容和形式,展示了路北区落实“双减”工作有效、有序、有趣的良好状态。该校校长秦素玲以《课后服务全覆盖,潜心教育解愁难》为题进行典型发言,详细介绍了“两减四加三提高”的创新模式,以及作业分层布置、分层批改、分层评价的有效措施,彰显出路北区小学“双减”工作的内涵化发展。

市教育局党组书记、局长史林友对路北区和路北实小提出表扬,同时他强调,“双减”是一项长期的民生工程,工作的关键在教师,各学校要充分发挥人民教师讲奉献、有担当的职业精神,多措并举提升育人质量,丰富课后服务供给,切实做到抓“双减”,严“五管”、强“五育”,促进学生全面发展和身心健康成长,办好人民满意教育。

路北区开展 危化品行业新《安全生产法》宣传

本报讯(记者赵立峰)为进一步加强对新《安全生产法》宣传,近日,路北区相关部门聘请专家召开危险化学品行业新《安全生产法》宣传贯彻暨安全警示教育会议。

与会人员首先观看了安全生产警示教育宣传片,集体接受警示教育,强化对安全生产事故严重性的认识。危化行业专家就新《安全生产法》十大亮点和修改部分进行了详细讲解。

针对路北区危险化学品

行业安全生产形势,会议要求各企业负责人要对直接管理人员、职工分层次培训,做到全员接受安全警示教育,各企业要以学习宣传贯彻新《安全生产法》为契机,落实好风险分级管控和隐患排查治理工作机制,持续深入开展双重预防体系建设,要进一步落实企业主体责任和主要负责人第一责任,安全监管部门要筑牢红线意识,依法严格履行安全监管职责,确保不出任何问题。



警方再次提示

这样的行为恐危及生命

本报讯 近日,路北公安分局机场路派出所接到一起小伙子深夜醉倒在路上的报警,所幸及时救助,未发生严重后果。

当日凌晨1时许,该所接群众报警称,在朝阳道与华岩路交叉口处有一男子躺在地上。接报警后,民警火速赶到现场,发现一男子趴卧在地上,鞋子甩到旁边,且浑身酒气、不醒人事。为防止出现意外,处警人员将该男子搀

扶上警车。后经过多方查询,得知其家住路北某小区,处警人员一边耐心呼唤、一边将其送至家中。

路北警方提醒大家,醉卧街头很容易发生危险,长时间失去知觉甚至会危及生命。同事、亲友聚会要适量,一旦醉酒,同桌就餐的其他人切不要让其独自离开,而是要安排人将其送回家,或安置到安全的地方,确保不发生意外。(崔福震 徐慧)